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Dokonaj przekroju wieloécianu Dokonaj wykroju wiclo$cianu trzema plaszezyznami
plaszczyzna rzutujgca, wyznacz pole rzutujacymi o, 3 i v, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielo$cianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawedzie po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wieloécianu Dokonaj wykroju wicloscianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujacy, wyznacz pole rzutujacymi a, B iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powicrzchni przekroju wieloécianu. prawej lub z lewe)) oraz pogrub krawedzie po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wiclo§cianu
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole
powierzchni przekroju wielodcianu,
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Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
rzutujacymi «, [3 iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
prawe;j lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wielodcianu Dokonaj wykroju wieloScianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi «, B 1y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wieloscianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wielo$cianu Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wieloscianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wieloscianu Dokonaj wykroju wiclogcianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujgca, wyznacz pole rzutujacymi o, § iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielodcianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wielo$cianu Dokonaj wykroju wielo$cianu trzema ptaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujgcymi o, B 1y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielogcianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawedzie po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wielo$cianu Dokonaj wykroju wielo$cianu trzema ptaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujgcymi o, B 1y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielogcianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawedzie po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wicloscianu Dokonaj wykroju wicloécianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, B iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wieloécianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wieloécianu Dokonaj wykroju wielo$cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wicloécianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wiclo$cianu Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, B i y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wieloscianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wiclo$cianu Dokonaj wykroju wiclo$cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, B iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielo§cianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wielo$cianu Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, 3 i y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wieloscianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wieloscianu Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzna rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, B iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powierzchni przekroju wielodcianu, prawej lub z lewej) oraz pogrub krawedzie po wycigciu.
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Dokonaj przekroju wiclo$cianu Dokonaj wykroju wiclo§cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzng rzutujaca, wyznacz pole rzutujacymi o, B i y, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powicrzchni przekroju wiclocianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzic po wycigeiu.
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Dokonaj przekroju wicloscianu Dokonaj wykroju wiclo$cianu trzema plaszczyznami
plaszczyzng rzutujaca, wyznacz pole rzutujgcymi a, B iy, wyznacz trzeci rzut (z boku z
powicrzchni przekroju wiclocianu. prawej lub z lewej) oraz pogrub krawgdzic po wycigeiu.
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ZADANIE
¢wiczenia nr 3/1:
Temat: PRZEKROJ WIELOSCIANU
Format: A-4 , blok techniczny,
Technika: otéwek grub. 0,7 1 0,5; ekierki, linijki, cyrkiel.
Forma: ramka, tabliczka podstawowa wg wzoru.

Zadania — wzory do rozdania 1-16 szt. Numeracja wg listy obecnosci.

Zadanie 3/1
W zadaniach nalezy znalez¢ wielobok przekroju zadang ptaszczyzng pionowo rzutujacg (o L ), wyznaczyé
pole powierzchni przekroju wieloscianu.

Wskazowki:

Na poczatku szukamy punktow przebicia, w ktorych §lad pt. (v,) przecina krawedzie brylty na ptaszczyznie n; (widok z przodu). Na
kazdej krawedzi mamy okreslony punkt, w przypadku gdy w jednej prostej pokrywaja sie ze sobg krawedzie bryty lub pt. v, przecina
podstawe bryty w konstrukcji punktow przebicia mamy okreslone dwa punkty. Musimy sobie wyobrazi¢ tg bryte patrzac na oba jej
rzuty (widok z przodu i z gory). Zaznaczone punkty na pt. m, teraz rzutujemy na odpowiednie krawedzie bryly w rzucie na pt.
poziomg m; (widok z gory), ktore nastepnie taczymy, pamigtajac, ze nalezy taczy¢ tylko punkty lezace na tej samej plaszczyznie
(Scianie bryty).

Jezeli potozenie ktoregos$ z punktéw wieloboku przekroju na podstawie ostrostupa nie mozna bezposrednio odrzutowac ze wzgledu
na jego potozenie w uktadzie odniesienia (np. rzuty sa W jednej prostej i pokrywaja si¢), musimy skorzysta¢ z metody ,,plasterkowe;j”.
Wprowadzamy pozioma ptaszczyzne (B || m2) pomocniczg przechodzaca przez dane punkty (ktére nie mozemy sobie bezposrednio
odwzorowac) rownolegta do podstawy ostrostupa na m,. Przecina ona (pt. B) boczne krawedzie bryly w punktach, ktore nastgpnie
rzutujemy na ptaszczyzne m1 (widok z gory); potem z tych punktéw prowadzimy proste roéwnolegte do podstawy bryly. Otrzymujemy
w ten sposob polozenie punktow, ktore nie mozemy sobie bezposrednio odwzorowaé. Roéwnolegly do podstawy ostrostupa wielobok
przekroju jest wielobokiem podobnym do wieloboku podstawy (wynika z metody ,,plasterkowe;j”).

W koncowym etapie wszystkie rzutowane punkty na m; taczymy tworzac wielobok przekroju na podstawie bryty. Wielobok oraz
czesci bryly, ktore nie zostaty $cigte przez pt. v, pogrubiamy.

Dla petlnego rozwigzania zadania, na podstawie wieloboku przekroju bryty na m, wyznaczymy pole powierzchni przekroju
wielo$cianu utworzone przekroje pt. a. W tym celu obieramy nowy uktad odniesienia X3 (m2,m3) taki, aby o$ Xz,3 byta rownolegta
do $ladu pionowego ptaszczyzny V,. Nastepnie za pomocg prostych odnoszacych prostopadtych do X33 przenosimy wysokosci
kazdego punktu (wierzchotki) na wieloboku przekroju bryly na w1 do osi Xi,. Laczac odpowiednie punkty na nowym uktadzie
odniesienia rzutni w3 otrzymujemy rzeczywiste wymiary pola powierzchni przekroju wielo$cianu.

¢wiczenia nr 3/2:
Temat: WYKROJ WIELOSCIANU
Format: A-4 , blok techniczny,
Technika: otéwek grub. 0,7 1 0,5; ekierki, linijki, cyrkiel.
Forma: ramka, tabliczka podstawowa wg wzoru.

Zadania —wzory do rozdania 1-16 szt. Numeracja wg listy obecnosci.



Zadanie 3/2
W zadaniach nalezy dokona¢ wykroju wielo$cianu trzema ptaszczyznami rzutujgcymi a, B, v, wyznaczyc¢ trzeci
rzut z boku (z prawej lub lewej) oraz pogrubi¢ krawedzie po wycigciu.

Wskazowki:

Zadanie to wykonujemy podobnie jak oméwione wyzej zadanie 3/1, z ta roznica, ze mamy jeszcze trzeci rzut (na pt. ms). Na
pierwszym etapie oznaczamy punkty, w ktorych $lady pt. (va, Vp, Vy) przecinaja krawedzie bryty na ptaszczyznie m,. Nastgpnie
rzutujemy je na ptaszczyzng m1. Na koficu wszystkie punkty rzutujemy na ptaszczyzng ms, wykonujac rzuty zaréwno z plaszczyzny
m2 jak i jednocze$nie z 1. Wielobok oraz czeSci bryty, ktdre nie zostaly $ciete przez pt. (Vq, Vp, Vy) pogrubiamy; krawedzie, ktorych
nie widzimy, pogrubiamy kreska przerywana.

Literatura:
Bogaczyk T. - 13 wyktadow z geometrii wykreslnej. Oficyna Wydawnicza Politechniki Wroctawskie;j.

Program Interwykt@du z geometrii wykreslnej. dr inz. Janusza Eichlera
[http://fluid.itcmp.pwr.wroc.pl/~eichler/program.html].



